ARPAE

Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia dell'Emilia - Romagna

* * *

Atti amministrativi

Oggetto DPR 59/2013 - MODIFICA NON SOSTANZIALE DELL'AUTORIZZAZIONE UNICA AMBIENTALE DET-AMB-2021-982 DEL 26/02/2021 ADOTTATA DA

DET-AMB-2021-982 DEL 26/02/2021 ADOTTATA DA ARPAE PER LA DITTA "VETAGRO SPA" PER GLI IMPIANTI UBICATI IN COMUNE DI REGGIO

n. DET-AMB-2023-6206 del 27/11/2023

EMILIA.

Proposta n. PDET-AMB-2023-6442 del 27/11/2023

Struttura adottante Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Reggio Emilia

Dirigente adottante RICHARD FERRARI

Determinazione dirigenziale

Questo giorno ventisette NOVEMBRE 2023 presso la sede di P.zza Gioberti, 4, 42121 Reggio Emilia, il Responsabile del Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Reggio Emilia, RICHARD FERRARI, determina quanto segue.



Pratica n.32669/2023

DPR 59/2013 - MODIFICA NON SOSTANZIALE DELL'AUTORIZZAZIONE UNICA AMBIENTALE DET-AMB-2021-982 DEL 26/02/2021 ADOTTATA DA ARPAE PER LA DITTA "VETAGRO SPA" PER GLI IMPIANTI UBICATI IN COMUNE DI REGGIO EMILIA.

IL DIRIGENTE

Visto l'art.16, comma 3, della legge regionale n.13/2015 il quale stabilisce che le funzioni relative all'autorizzazione unica ambientale (AUA) sono esercitate mediante l'Agenzia regionale per la prevenzione, l'ambiente e l'energia (ARPAE);

Viste le Deliberazioni della Giunta Regionale n.2173/2015 che approva l'assetto organizzativo dell'Agenzia e n.2230/2015 che stabilisce la decorrenza dell'esercizio delle funzioni della medesima dal 1 gennaio 2016;

Richiamata l'Autorizzazione Unica Ambientale DET-AMB-2021-982 DEL 26/02/2021 adottata da Arpae, per la Ditta "VETAGRO SPA" per l'attività di produzione di premiscele per alimentazione animale da allevamento svolta nell'impianto ubicato nel Comune di Reggio Emilia - Via I. Porro n.2 - Provincia di Reggio Emilia;

Acquisita la comunicazione di modifica non sostanziale dell'Autorizzazione Unica Ambientale della Ditta "VETAGRO SPA" al PG/154231 del 12/09/2023 con la quale la stessa comunica che l'oggetto della modifica riquarda una riorganizzazione del sistema di adduzione delle acque reflue industriali che, unitamente alle acque reflue domestiche dei servizi igienici, recapitano al punto di scarico denominato S1 in pubblica fognatura, senza generare alcuna variazione qualitativa né quantitativa delle acque reflue scaricate, nello specifico tale variazione consiste in:

- aggiunta di un pozzetto, denominato SP1, per il campionamento delle acque reflue industriali, posto a monte idraulica della confluenza con le acque reflue domestiche;
- eliminazione del contributo apportato allo scarico S1 dalle condense dei compressori che saranno raccolte in cisterna a tenuta, alloggiata su apposito bacino di contenimento, e successivamente smaltite tramite ditte autorizzate;

Preso atto pertanto che le acque reflue recapitate allo scarico finale S1 in pubblica fognatura saranno acque reflue industriali costituite dallo spurgo degli impianti termici, condensatori del vapore e acque di rigenerazione del sistema di addolcimento a cui si uniscono, a valle del pozzetto SP1, le acque reflue domestiche provenienti dai servizi igienici;

Tenuto conto inoltre che la Ditta ha inviato, con la documentazione acquisita al PG/154231 del 12/09/2023, dettaglio del layout previsto con la modifica in oggetto;

Considerato che gli interventi proposti si configurano come modifica non sostanziale ai sensi dell'art.6 comma 1) del DPR 59/2013.

Accertato che la Ditta ha provveduto al versamento degli oneri istruttori;



Reso noto che:

- il responsabile del procedimento è il titolare dell'incarico di funzione di "Unità Emissioni in Atmosfera" del Servizio Autorizzazioni e Concessioni (SAC) Arpae di Reggio Emilia;
- il titolare del trattamento dei dati personali forniti dall'interessato è il Direttore Generale di Arpae e il Responsabile del trattamento dei medesimi dati è il dott. Richard Ferrari, Dirigente del Servizio Autorizzazioni e Concessioni (SAC) Arpae di Reggio Emilia, con sede in Piazza Gioberti n.4 a Reggio Emilia;
- le informazioni che devono essere rese note ai sensi del D.Lqs.196/2003, modificato dal D.Lqs.101/2018 e ss.mm.ii., sono contenute nella "Informativa per il trattamento dei dati personali", consultabile presso la segreteria del S.A.C. Arpae di Reggio Emilia, con sede in Piazza Gioberti n.4 a Reggio Emilia, e visibile sul sito web dell'Agenzia, www.arpae.it;

Ritenuto pertanto, su proposta del Responsabile del Procedimento, di procedere con la modifica non sostanziale della suddetta autorizzazione.

determina

di approvare la modifica non sostanziale dell'Autorizzazione Unica Ambientale DET-AMB-2021-982 del 26/02/2021 adottata da Arpae ai sensi dell'articolo 6 comma 1) del DPR 59/13 intestata alla ditta "VETAGRO SPA" per gli impianti ubicati nel Comune di Reggio Emilia - Via I.Porro n.2 - Provincia di Reggio Emilia, come da relazione allegata alla comunicazione della Ditta.

Il presente atto è da considerarsi parte integrante dell'Autorizzazione Unica Ambientale DET-AMB-2021-982 DEL 26/02/2021 adottata da Arpae.

Resta valida la data di scadenza dell'Autorizzazione Unica Ambientale DET-AMB-2021-982 DEL 26/02/2021 adottata da Arpae ed anche gli altri suoi contenuti, allegati e prescrizioni.

Ai fini degli adempimenti in materia di trasparenza, per il presente provvedimento autorizzativo si provvederà alla pubblicazione ai sensi dell'art.23 del D.Lqs.n.33/2013 e del vigente Programma Triennale per la Trasparenza e l'Integrità di Arpae.

Il procedimento amministrativo sotteso al presente provvedimento è oggetto di misure di contrasto ai fini della prevenzione della corruzione, ai sensi e per gli effetti di cui alla Legge n.190/2012 e del vigente Piano Triennale per la Prevenzione della Corruzione di Arpae.

Si informa che avverso il presente provvedimento può essere presentato ricorso giurisdizionale avanti al Tribunale Amministrativo Regionale entro 60 (sessanta) giorni, ovvero ricorso straordinario al Capo dello Stato entro 120 (centoventi) giorni; entrambi i termini decorrono dalla comunicazione ovvero dall'avvenuta conoscenza del presente atto all'interessato.

> Il Dirigente Servizio Autorizzazioni e Concessioni di Reggio Emilia (Dott. Richard Ferrari) firmato digitalmente

Si attesta che il presente documento è copia conforme dell'atto originale firmato digitalmente.